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METODOLOGIA: Para desarrollar las actividades propuestas en esta guia debes leer
cuidadosamente las explicaciones en la teoria, Si tienes acceso a internet puedes ver el
material de apoyo en la clase asignada de classroom y asistir a las clases virtuales
programadas desde el correo institucional. Enviar la guia desarrollada en Word por medio de
classrom .

Si el estudiante no cuenta con internet, debe realizar la guia en hojas de block, tamafio carta
con una portada bien presentada y llevarla en la fecha correspondiente a la institucion.
Nota; No llevar cuadernos al colegio, ya que es muy complicado su transporte.

Esta Guia se desarrollard durante todo el 2do periodo
Fecha limite de entrega 3 de junio.

Finalizando el periodo se realizara una evaluacion de desempefio llamada Prueba de
periodo. Esta evaluacidon se resolvera virtualmente por medio de la plataforma master
2000 por lo que el estudiante debe tener muy claro desde el inicio de su matricula el
usuario y la contrasefia para acceder a ella.

CONTENIDOS PROGRAMATICOS: INDICADORES DE DESEMPENO
SER

Aprovecha al maximo los espacios de clase, bajo

*  Graficos estadisticos criterios de responsabilidad, puntualidad y

e Medidas de tendencia central:

productividad.
e Moda SABER
e Mediana Calcula las medidas de tendencia central al

, tabular datos agrupados.
e media

HACER

Analiza fendmenos cotidianos a partir de
técnicas  estadisticas acordes con la
agrupacion de datos.
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GRAFICOS ESTADISTICOS
e GRAFICO DE BARRAS

Un gréfico de barras es una representacion grafica en un eje cartesiano de las
frecuencias de una variable cualitativa o discreta.

Un grafico de barras es una representacion grafica en un eje cartesiano de las frecuencias de una

variable cualitativa o discreta.
Produccion de cereales en Espaiia. 2007

Millones de toneladas

Produccion Agricola 2007 14
Cereales Miles de toneladas 12
Cebada 11.945 10
Trigo 6.436 8
Avena 4.310 6
Centeno 261 4
Fuente: Ministerio de Agricultura, 2
Alimentacion y Medio Ambiente 0

Trigo Cebada Avena Centeno

En uno de los ejes se posicionan las distintas categorias o modalidades de la
variable cualitativa o discreta (en el ejemplo, el tipo de cereal) y en el otro el valor
o frecuencia de cada categoria en una determinada escala (en el ejemplo, la
produccién en millones de toneladas de granos).

La orientacion del grafico puede ser:

+ Vertical: las distintas categorias estan situadas en el eje horizontal y las barras de
frecuencias crecen verticalmente.

 Horizontal: las categorias se sitian en el eje vertical y las barras crecen horizontalmente.
Suelen usarse cuando hay muchas categorias o sus nombres son demasiado largos.

Las categorias pueden ordenarse alfabéticamente facilitando su busqueda o por sus frecuencias
facilitando la comparacion de los datos. Veamos el siguiente ejemplo del porcentaje habitantes
usuarios de internet del afio 2007 por paises (Fuente: Unidn Internacional de Telecomunicaciones).

Orientacién vertical y orden por frecuencias Orientacién horizontal y orden alfabético
0 10 20 2W 40 50 60 70 80 90
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e HISTOGRAMA

Se usa para representar las frecuencias de una variable cuantitativa continua.

En uno de los ejes se posicionan las clases de la variable continua (los intervalos o las marcas de
clase que son los puntos medios de cada intervalo) y en el otro eje las frecuencias. No existe
separacion entre las barras.

Numero de hogares segun ingresos. 2008
Miles de hogares

4000 -
3500
3000
2600 -
2000 -
1600 -
1000 -
500 4
0

Hasta 499 5002999 1.00021.499 1500a1.999 200022499 250022999 3.000a4.999 50000 mas
Euros

Fuente: Encuesta de Presupuestos Familiares. INE

e POLIGONOS DE FRECUENCIAS
En un histograma se sefialan con un punto las marcas de clase en la
parte superior de los rectangulos
Al unir con segmento de recta las marcas de clase. Se obtiene el
poligono de frecuencia

Produccion de cereales en Espaiia
Millones de toneladas métricas
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Fuente: Organizacion de las Naciones Unidas para la Agricultura y la
Alimentacion (FAO)



e GRAFICOS DE SECTORES O CIRCULARES

Un grafico de sectores es una representacién circular de las frecuencias relativas de una
variable cualitativa o discreta que permite, de una manera sencilla y rapida, su comparacion.

Viajeros hospedados en hoteles espaiioles

Alojamientos Turisticos. 2009 S
por categoria del establecimiento. 2009

Categoria Numero de viajeros

Total 69.152.754 Unaestrella_— cin05 estrellas
Cinco estrellas 4216.253 4% 6%
Cuatro estrellas 31.960.442 Dos estrellas - ——

Tres estrellas 24.079.125 9%

Dos estrellas 6.331.715

Una estrella 2.565.219

Fuente: Encuesta de Ocupacion en Alojamientos Turisticos
Cuatro estrellas

Tres estrellas
46%

35%

El circulo representa la totalidad que se quiere observar (en el ejemplo, total de viajeros
hospedados en hoteles) y cada porcion, llamadas sectores, representan la proporcion de cada
categoria de la variable (en el ejemplo, tipo de hotel) respecto el total. Suele expresarse en

porcentajes.

Caracteristicas del diagrama circular:

m Cada una de las partes en las que esta dividido el circulo, representa la frecuencia relativa de cada
opcion, en porcentaje.

m El area del circulo representa el 100 % de los datos.

m Como la totalidad (100%) del circulo corresponde a 360°, a cada 1 % le corresponde un dngulo de 3,6°.

Ejemplo 1:
La siguiente es una tabla de distribucion de frecuencias sobre el refrigerio preferido por los
estudiantes de séptimo A.

Hamburguesa

B Perro caliente

Refrigerio favorito  Frecuencia absoluta Frecuencia relativa porcentaje

Hamburguesa 4 16% Pizza
o s
"""" rpaesdo © 2 i

Ttd B 100%




ACTIVIDAD 1
1. Un grupo de osos se ha clasificado por el color del pelaje en tres
categorias, A,B,C. los resultados recogidos se representan en la siguiente
tabla

A 6
B 45
C 9
n 60

a. hallar la frecuencia relativa y porcentual
b. Hacer un grafico de barras vertical para la frecuencia absoluta
c. Hacer un gréfico circular para la frecuencia porcentual

2. Se ha realizado una prueba de veinte preguntas a cuarenta estudiantes de
un curso y se han obtenido los siguientes resultados

[0-5) 4
[5-10) 8
[10-15) 20
[15-20) 8

n 40

a. Completar la tabla con la marca de clase de cada intervalo
b. Dibujar el histograma de frecuencias absolutas
c. Dibujar el poligono de frecuencias

3. Las estaturas en cm, de 50 vecinos de un edifico son:




Agrupar los datos anteriores en una tabla de frecuencias Que contenga (Mc,
fi hi. %) formando 6 intervalos. Luego construir el histograma, el poligono de
frecuencias y el grafico circular

4,

Lea la informacion. Intervalos Frecuencia  Frecuencia relativa
Para determinar la cantidad de personas de edad : f : fr
desempleadas en un sector de una ciudad se 23a330afos 22 023

aplicé un estudio estadistico, 31agganos ]6 e 0’17
Una de las variables que se tuvo en cuenta 39a46anos 27 e 0,28

fue la edad y los datos de las personas O :
desempleadas se agruparon por intervalos 47a54afos 18 g 0,19
de edades como se muestra enla siguiente o .. ¢ .. o0

5a62afos . 13 0,14
distribucion de frecuencias. N . '

a) Elabore un histograma en el que se represente la informacion presentada y explique cual de las dos

caracterizaciones, el histograma o la distribucion de frecuencias, le resulta mas atil para interpretar la
informacion.

b) ;Qué porcentaje de personas entre 31y 46 afos se encuentran desempleadas en el sector encuestado?

c) ;Se puede afirmar que el menor porcentaje de desempleados se encuentra entre los 47 y los 62 afios?
Justifique su respuesta.

5.

El siguiente diagrama circular muestra los datos de los resultados de la eleccién del personero de
los estudiantes de un colegio.

Eleccion de personero

B Pedro Mosquera
B Rauil Jordan

Myriam Salcedo
B Pablo Lozano
B Luisa Arboleda




Con base en él, responda las siguientes preguntas:

¢Quién fue elegido personero de los estudiantes?

¢Cual fue el candidato a personero de los estudiantes que obtuvo la menor votacion?

¢Cual fue la diferencia de porcentaje entre el estudiante que gané la personeriay el que
quedé en segundo lugar?

¢Cual fue el candidato a personero de los estudiantes que obtuvo la tercera votacion?

Elabore la tabla de distribucion de frecuencias si el total de estudiantes que votaron fue 800.

6.
Lea la siguiente informacion

El boletin Saber para decidir, publicado por Sistema de Informacion de Demanda Nacional, es una
publicacién semestral sobre el mercado laboral y su relacién con la educacién en Colombia. Es desarrollado
a partir de la participacion de diferentes fuentes oficiales y de informacion nacional; ademas, es dirigido a
jovenes de 10°y 11°.

La informacion que se muestra a continuacion ha sido tomada de este boletiny muestra el porcentaje de
trabajadores cotizantes por rangos etarios. €)

Trabajadores cotizantes por rangos etarios
Porcentajes de trabajadores cotizantes por rangos etarios. Total nacional - enero a mayo de 2015.

o
il Rfllr?gres de 18aiios Total trabajadores cotizantes
Enero a Mayo 2015
(6] . 24,3%
18 a 28 aiios

348%
29a40anos
P) . 2,1%
41a50anos

(E a 133% e 0.
ATk ¢ Los rangos etarlos estan determinados
Qo . 54% ¢ por la edad y la pertenencia a una etapa
60 afios 0 mis : especifica del ciclo vital humano.
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Teniendo en cuenta la informacion presentada en el boletin responda las siguientes preguntas.



a) Enlos cinco primeros meses del afho, ;qué porcentaje de trabajadores cotizantes correspondid a personas
entre 41 afos y 50 afios?

b) En los cinco primeros meses del afio, jqué porcentaje de trabajadores cotizantes correspondié a personas
entre 51 afos y 59 afnos?

c) Enlos cinco primeros meses del afo, jqué porcentaje de trabajadores cotizantes correspondid a personas
de 40 afnos o menos?

Teniendo en cuenta el total de trabajadores cotizantes entre enero y mayo del 2015, complete la
tabla de distribucion de frecuencias correspondiente al diagrama mostrado en el boletin.

Rangos de edad f fr % F Recuerde que:
5 : : : f es la frecuencia.

fr: frecuencia relativa
F: frecuencia
acumulada




8.

Lea con atencién cada enunciado y marque con X la respuesta correcta.

La siguiente grafica muestra la cantidad de personas atendidas en un centro médico durante

Lna semana:

Nuamero de
personas
-

16

12

8

i

0 - Dias de

lunes  Martes Miércoles Jueves Viemes | semana

De acuerdo con la informacién de la grafica, es correcto afirmar que:

A. El martes se atendieron menos personas que el jueves, pero mas que el viernes.
B. El viernes se atendieron mas personas que el miércoles, pero menos que el jueves.
C. El viernes se atendieron menos personas que el lunes, pero mas que el jueves.

D. El miércoles se atendieron mas personas que el lunes, pero menos que el martes.

9.
Oscar preguntoé a sus companeros por el numero de hermanos de cada uno. Los datos se presentan

en la siguiente tabla.

Nombre Andrea Carlos Merly Juan Claudia

N° Hermanos 4 2 1 3 2

Si Oscar desea hallar el promedio de hermanos de sus 5 amigos lo que debe hacer es:
A. Multiplicar todos los datos y dividir el resultado por el nimero de datos.
B. Sumar los datos y dividir el resultado por el nimero de datos.

C. Escoger el dato que mas se repite.

D. Escoger el dato que esta en la mitad.



10.

La gréfica representa las variaciones en el peso ideal y el peso real (en libras), de un animal, durante
sus 8 primeras semanas de vida.

Peso

(libras)

'

—h—
70 . Peso ideal
60 2 Ny .
50 ool Peso real
‘X
40 z
A
30
y

20 '

> : 4
10 -
0 » Semanas

0 1 2 3 4 5 6 7 8
{En qué semana, el peso real del animal fue igual al peso ideal?
Al

B. 4
C8
D.6

MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Las medidas de centralizacion son valores promedios que reflejan la tendencia de
los datos a concentrarse en torno a un valor central. Este valor central, es un dato
representativo del conjunto de datos ordenado

LA MODA

Tanto en distribuciones cualitativas como cuantitativas, la moda es el valor de la
variable con mayor frecuencia absoluta. Se simboliza Mo

Cuando los datos estan agrupados en intervalos, Se habla de intervalo moda.
Puede haber mas de una moda; asi, si hay dos datos iguales y representan la
frecuencia absoluta mas alta, se dice que la distribucion es binomial; en caso de
qgue la frecuencia absoluta mayor se repita varias veces, entonces la distribucién
es multimodal



MEDIANA O VALOR CENTRAL

La mediana es la medida que divide el grupo de datos en dos partes, cada una de las cuales agrupa el

509 del total.
Para calcular la mediana, primero se ordenan los datos de menor a mayor, teniendo en cuenta los

siguientes casos:

Caso 1. Hay un nimero impar de datos.
En este caso, la mediana es exactamente el dato del centro.

Caso 2. Hay un nimero par de datos.

En este caso no hay un Unico dato en el centro sino dos, y la mediana es el
promedio de estos dos datos del centro.

A

Caso03. Cuando los datos estan agrupados en intervalos. En este caso se procede

de la siguiente manera:
1. se construye la columna de frecuencia absoluta acumulada

n
2. se halla la mitad del total de datos E

n
3. El valor de — se busca en la columna de frecuencia absoluta acumulada, sino

se encuentra, entonces se toma el valor inmediatamente superior y se ubica el
intervalo correspondiente en la primera columna. Este es el intervalo mediana: si
se quiere como mediana un solo dato, se toma el valor de la marca de clase, En
este caso recibe el nombre de marca de clase mediana

EJEMPLO CASO 1

Las edades de los integrantes de un grupo de danzas s n -
" afios, 14 afos, 10 afos, 9 afos, 13 afos, 11 afos y 12 anos. Hallar 1a mediana

on: 8 anos, 9 anos, 12

o valor central.

Solucion c |
Se ordenan los datos de menor a mayor: 8, 9, 9, 10, 11, 12,12, 13, 14. Como ¢
namero de datos es impar, se escoge el valor que esta en el centro de ellos, es

decir, el que deja el mismo nimero de datos a la izquierda y a la derecha de ¢l.

8,9,9, 10, [11], 12,12, 13, 14
Luego, la mediana o valor central es 11 afos. En simbolos Me = 11 afos.



EJEMPLO CASO 2

‘Las edades de los integrantes de un coro son: 14 afios, 12
afos, 13 anos, 15 afos, 15 anos, 15 anos, 13 ailos, 12 anos,
Hallar la mediana o valor central.

anos, 16 anos, 12
16 anos y 16 aios.

Solucién

Se ordenan los datos de mayor a menor:

16, 16, 16, 15, 15, 15, 14, 13, 13,12, 12, 12.

Como el niumero de datos es par, se escogen los dos valores centrales.

16, 16, 16, 15, 15,[15, 14], 13, 13,12, 12,12

y se halla el promedio entre ellos.
Me =

tral es 14,5 afos. En simbolos Me = 14,5 aios.

15 + 14 _ 145
Luego, la mediana o valor cen

EJEMPLO CASO 3

[155-165) 160 6 6

[165-175) 170 10 16

[175-185) 180 3 19

[185-195) 190 1 20
n 20

_ n _ 20_
1. hallamos la mitad del total de datos E = 7—10

2. 10 se busca en la columna de la frecuencia acunulada, como el valor no se
encuentra, se toma el valor inmediatamente superior que es 16, luego el intervalo
Mediana es [165-175) o la marca de clase mediana es 170

MEDIA ARITMETICA O PROMEDIO

Es la suma de todos los valores de la variable dividido por el nimero total de
valores. Se simboliza con la letra X

Media para una variable continua
Para hallar la media de una variable contindia, se construye una nueva columna en
la tabla de frecuencias, donde se escribe el producto (multiplicacién) de la marca



de clase por la frecuencia absoluta respectiva (Mc . f;)). La media o promedio se
obtiene al dividir la suma de los productos (Mc.f;) entre el nimero total de datos n

EJEMPLO 1

Un alumno de primer semestre de universidad ha obtenido las siguientes notas en
cinco evaluaciones de matematicas; 7, 8, 5,6, 9. Hallar el pormedio de la asignatura
Solucion

Para hallar el promedio, se suman las notas y se divide este resultado entre
el niumero de ellas.

X—71+8+5+6+9_35_,

5 5

Luego, el promedio es 7.

EJEMPLO 2
Hallar el promedio de la siguiente tabla

Luego la edad media o promedio de los 25 alumnos es 14,2

EJEMPLO 3
Hallar el promedio de estatura de los datos de la siguiente tabla




Solucion (M) y la frecuencia absoluta

' i ipli de clase
Para haliar el promedio se multiplica la marca ' o
(f) y la suma de estos resultados se divide entre 40, que es el numero total de

150><9+156><11+162X8+168X7+174X4+180X1
X= 40
1950 - 1716 + 1.296 + 1.176 + 696 + 180 _ 6.414 _ 16035
- 40 40

La estatura media es X = 160,35 cm.

ACTIVIDAD 2
1. La siguiente tabla muestra la distribucion de tamafio en cm, de una poblacion de
tortugas.
Calcular la moda, la mediana y la media aritmética
X (cm) fi

10 12

15 41

20 37

25 30

2. Para ingresar a la universidad, un alumno present6 varias pruebas, Los
resultados fueron los siguientes

Razonamiento matematico 680 puntos, razonamiento verbal 752 puntos, sociales
640 puntos, ciencias 720 puntos e inglés 590 puntos. Hallar el promedio obtenido

en las pruebas
3. La tabla muestra las velocidades con las que 30 automoviles pasaron por un
punto de control de velocidad

X fi
[10-26) 4
[26-42) 12
[42-58) 7
[58-74) 4
[74-90) 2
[90-106) 1

n 30

Encontrar la media, la mediana o valor central y la moda



4.

Lea el siguiente texto.

Tasa media de fecundidad a nivel mundial se redujo a la mitad con 2,5 nacimientos por mujer
entre 1960y 2012

Habia mas de 7.000 millones de personas en el planeta en 2013, Si bien esta es |a cifra mas alta de la historia,
la tasa de crecimiento de la poblacién ha ido disminuyendo de manera constante, en parte debido a la re-
duccion de las tasas de fertilidad.

Si esta buscando datos de fertilidad, un buen lugar para comenzar es la tasa total de fecundidad (TFR, por sus
siglas en inglés), que es el nimero medio de hijos nacidos para cada mujer. En 1960, las mujeres de todo el
mundo tenian un promedio de cinco hijos. Desde entonces, la tasa se ha reducido a la mitad, y las mujeres
tuvieron un promedio de 2,5 hijos en todas las regiones en 2012.

Fuente:
Tomado y adaptado de: Bancomundial.org, Octubre 7 de 2014. Consultado el 23 de enero de 2018

Ademas, la siguiente tabla muestra algunos de los datos presentados por la CIA WORLD FACTBOOK (2013)

Pais Promedio de hijos por mujer (aprox.)

Nigeria 7

50maha6

Camemn4

Honduras3

...... B o|,v|a3

Argentma ................................. 2 ..............................

....... peruz

..... Mex.coz

Co|omb.a .................................. 2 ..............................

,,,,,, Chma] T ———

provenia de una familia numerosay fecunda.
Responda a las preguntas que se plantean a continuacion.

a) De los 10 paises, jcuél tiene la tasa de fertilidad mas alta?

b) ;Cual es la tasa de fertilidad mas frecuente en la tabla presentada?

c) Se puede afirmar que, seguin los datos, “esta de moda" tener dos (2) hijos? ;Por qué se plantea esta
afirmacién?



5.
Lea la siguiente informacion.

Muchos hemos considerado en algin momento la posibilidad de adquirir un smartphone, pero esto implica
pensar, ademas, en cuanto dinero debemos gastar. Algunos economistas recomiendan comparar los precios
y las caracteristicas del producto en diferentes marcas para tomar la mejor decision sin gastar una gran canti-
dad de dinero innecesariamente. En el caso de los smartphones, esta estrategia consiste en hacer una lista de
precios de aquellos que cumplan con las caracteristicas buscadas, para luego elegir uno que no sea el més
costoso, pero tampoco el mas barato. Vea como, solucionando los puntos que siguen.

Observe la siguiente Smartphone Precio

tabla donde se . : ,

muestran las diferentes LOpdidn : SN1BTTT
opciones de precio Opcuonz $ 350000
para smartphone ..Opdén3 1§ 550000
escogidos en una Opcibn4 i $§ 879.000
tienda especializada, 5 pcuonS ..... ,,,,, $1'783900 ,,,,,,

Calcule la media o promedio de los precios registrados en la tabla anterior.

Ordene los precios de |a tabla de menor a mayor. Ya que el nimero de datos es impar, la mediana
de la muestra es el dato que se encuentra exactamente en la mitad luego de haberlos ordenado, es
decir, el tercer precio. ;Cual es la mediana del grupo de datos? (E)

La medlana es el dato que divide
el conjunto de datos en dos
partes porcentualmente Iguales.

L P P T Y

LI T R T

-
4
*
+
-
4

{Cuantos precios son mayores que la media? ;Cuantos mayores que la mediana?

A su criterio, ;la media y la mediana son valores cercanos? Basandose en esto, ;cual smartphone
compraria usted y por qué?

6.

Lea la siguiente informacion.

El profesor de deportes practicd con sus estudiantes la prueba de
velocidad de los 100 metros. Realizé mediciones de los tiempos en
tres entrenamientos y presentd los datos de cada entrenamiento
de manera diferente:



Primer entrenamiento (Datos individuales) Segundo entrenamiento

(Datos agrupados)

Estudlante Tlempoen Estudiante Tlempoen Estudlante Tlempoen

| segundos | segundos | segundos T

Johanag 145 EFemandoé 14 ;Mauricioé 167 detlempo'
Camlo | 143 | Nancy | 156 | Marcel | 142 1382151 12

Carlos © 166  Caudia : 138 © Miton | 141 ;

Adrianag 139 Jorge 17 ;Angelag 173 ;
Marbel 15 Ui | 153 | Daniel - 14 166aT9 4

Vcoda | 155 Rodigo | 20 Gabiea | 139 .
Miguel | 156 Sof . M3 | ddn | 155 —

vin 147 Radl 156  Avao 16 1942203 - 2

Tercer entrenamiento (Promedio)

x|

=15,6 segundos

a.

Al observar los datos de los tres entrenamientos, ;cual fue el mejor entrenamiento? Justifique su respuesta

b.
Elabore |a tabla de frecuencias para el primer entrenamiento.

Intervalos de tiempo f fr %
138a 15,1 ' ' '

166a179
18a 19,3

194a 20,3




C.
Complete la tabla de frecuencias para el segundo entrenamiento.

Intervalos de tiempo f fr %
138a 15,1 12
15'2a]6'56
16681794
1831930
194a2032

d.

Defina los datos de la tabla de frecuencias para el tercer entrenamiento. Tenga en cuenta que el
promedio de tiempo fue 15,6 segundos y el total de estudiantes fue 24.

Intervalos de tiempo f fr %
138a 15,1 g E g
1523165
]8a193

1942203

e.

Al elaborar las tablas de frecuencia de los tres entrenamientos, jcual fue el mejor entrenamiento?
Justifique su respuesta.

f.

Lea la siguiente informacién.
Para calcular el promedio para un grupo de datos se utiliza la siguiente expresion:
Xy +X+ X+ ... +X,

— n
X=
n

Si los datos estan en una tabla de frecuencias es necesario determinar el punto medio de cada intervalo y
crear una nueva columna en la tabla en la cual se escribe el producto entre cada punto medioy su frecuencia
correspondiente. Luego se suman los valores de esta columnay el resultado se divide entre el total de datos.

Calcule el promedio de los datos del primer entrenamiento.

g.

A partir de la tabla del segundo entrenamiento, y usando la informacién, calcule el promedio.



Intervalos f Punto medio

de tiempo del intervalo (M) fxM

138a151 © 12

166a179 : 4

18a193 : 0

El departamento de bienestar social de un municipio, interesado por conocer el nivel
salarial de sus habitantes realizo un estudio en el que pregunto por el dinero que recibe cada familia al
mes para su sostenimiento, Los resultados los presento en la siguiente tabla de distribucion de frecuencias,

Cantidad Relacion
defamilias  Cantidad de familias/total de familias
5312556 I I 0,112 112
557a582320143l43
L SE3a608 18 008 o 80

6352660 Ln o2 TP
661 a 686 9 0,085 8,5

Salario en miles de pesos % de familias

BAELY TR U NS S < S S SO
7392764 15 0,067 6,7
765 a 790 B3 0,058 58

Teniendo en cuenta la informacion dada, responda las siguientes preguntas:

3) ;Qué porcentaje de familias vive con $608.000 o menos al mes?

b) ;Con cuanto dinero vive el mayor porcentaje de familias?



¢) ;Qué porcentaje de familias vive con una cantidad comprendida entre $687.000y $790.000 al mes?
d) ;Qué puede comprar una familia para su sostenimiento con una cantidad entre $765.000
y $790.000?
9. de acuerdo al punto 8

Calcule el promedio de salario con el que viven las familias del municipio.

Cantidad Punto medio del
de familias (f) ~ intervalo (M)

5312556 25

Salario en miles de pesos fxM

765a790 13

a) ;Entre qué salarios se encuentra el promedio?

b) Teniendo en cuenta que este promedio s una aproximacion, ;cuantas familias, aproximadamente, viven
con menos del promedio? ;cuantas con mas del promedio?



